
PROCÈS-VERBAL 

CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

  Procès-verbal rédigé par Sonia Gagnon 

SÉANCE ORDINAIRE DU 22 NOVEMBRE 2016  

SALON DU PERSONNEL - ÉCOLE JACQUES-DE CHAMBLY 

PRÉSENCES :  

Philippe Desmarais, parent Sophie Beaudoin, enseignante 

Elaine Grignon, parent Suzanne Carreau,  enseignante 

Julie-Anne Gagnon, parent Claire St-Jean, enseignante 

Sophie Crevier, parent * Julie Leclair, technicienne du service de garde 

Manon Faucher, parent * Sonia Gagnon, secrétaire  

 Matthieu Solinas, directeur intérimaire 

*Absence 

MEMBRES DU PUBLIC :  

Aucun membre du public 

INVITÉ(S) :  

Aucun invité 

1. Ouverture de la réunion  

Philippe Desmarais, président du conseil d’établissement, ouvre la séance à 19 h 02.  

1.1 Vérification du quorum 

Philippe Desmarais constate qu’il y a quorum. 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Julie Anne Gagnon, appuyée de Julie Leclair, propose l’adoption de l’ordre du jour suivant : 

PROPOSITION D’ORDRE DU JOUR 

1. Ouverture de la réunion 

1.1 Vérification du quorum 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

3. Lecture et adoption du procès-verbal de la séance du 25 octobre 2016 

4. Suivi au procès-verbal du 25 octobre 2016 

5. Parole au public 

6. Parole au représentant du Comité de parents 

7. Parole aux enseignantes 

8. Parole à la technicienne du service de garde 

9. Points à traiter 

9.1  Plan de lutte à la violence et à l’intimidation — approbation 

9.2 Appel de projets pour le fonds à destination de l’école — approbation 

9.3 Activités extrascolaires — session hiver 2017 — approbation  

10. Points d’information  

10.1 Activité de financement soirée dansante — suivi 

10.2 Possibilité d’un spectacle culturel — suivi 

11. Autres sujets 



 

 

 

12. Levée de l’assemblée 

ADOPTÉ CÉ23-11-16 

3. Lecture et adoption du procès-verbal de la séance du 25 octobre 2016 

Une lecture du procès-verbal est faite sur place par chacun des membres. 

Sophie Beaudoin, appuyée par Sonia Gagnon, propose l’adoption du procès-verbal du 25 octobre 

2016 tel quel. 

ADOPTÉ CÉ24-11-16 

4. Suivi au procès-verbal du 25 octobre 2016 

La direction intérimaire fait les suivis suivants pour le point 9.3 Budgets du FDS pour les classes. 

Pour ce qui est du matériel d’ergothérapie de chacune des classes, il a questionné chaque 

enseignante. Chaque classe a son propre matériel. Il serait difficile de faire un suivi si le matériel 

était partagé entre les classes.  

Pour ce qui est du suivi sur l’événement culturel demandé antérieurement, le sujet est déjà à 

l’ordre du jour à cette séance-ci et sera discuté lors du point 10.2.  

La direction intérimaire fait le suivi sur le point 11.1 suivi — Photos scolaires. Il nous indique qu’il 

est à effectuer des demandes de prix pour la photo scolaire pour l’année scolaire 2017-2018. Pour 

ce qui est du point 11.3 suivi — circulation dans le débarcadère. Il informe que la possibilité de 

placer deux poteaux et une chaîne sur l’entrée de la cour d’école est étudiée et que l’ajout d’un 

affichage « No parking » sur la clôture donnant accès à la cour sur la rue des Voltigeurs a été fait.  

 

5. Parole au public 

Il n’y a pas de public présent à cette séance. 

 

6. Parole au représentant du Comité de parents 

Philippe Desmarais nous indique qu’il n’y a pas eu de grandes discussions lors du dernier Comité 

de parents. Certes, il y aura l’adoption du projet de loi 105 en lien avec la consultation publique 

sur la réussite éducative qui a eu lieu dernièrement. 

 

7. Parole aux enseignantes 

Claire St-Jean informe les membres que M. Simon Champagne, spécialiste en musique, a 

commencé les cours de guitare offerts aux élèves de 5e et de 6e année. L’activité « Midi-musique » 

a lieu 2 jours/semaine, soit les lundis et vendredis. Aussi, quelques enseignantes ont déjà effectué 

leurs achats de livres avec le budget FDS qui leur a été octroyé. 

 

8. Parole à la technicienne du service de garde 

Julie Leclair informe les membres que les sorties lors des journées pédagogiques demeurent très 

populaires. En effet, 66 élèves ont participé à la sortie « Putting Edge » du 17 novembre, alors que 

54 élèves ont participé à la sortie « Club Equilibrix » du 18 novembre. L’option de participer aux 

activités du service de garde n’étant offerte que pour la journée du 18, ce sont 15 élèves qui sont 

demeurés sur place pour participer à celles-ci. 

 



 

 

 

9. Points à traiter 

9.1  Plan de lutte à la violence et à l’intimidation — approbation 

La direction intérimaire nous présente le document de travail qui doit être approuvé lors de cette 

séance. Les modifications ont été apportées par le comité de travail sur le plan de lutte à 

l’intimidation pour les besoins de l’année en cours. Le plan a déjà été présenté à l’assemblée 

générale des enseignants et approuvé à cette instance. 

Sonia Gagnon, appuyée par Sophie Beaudoin, propose l’adoption du Plan de lutte à la violence et 

à l’intimidation tel qu’il a été présenté. 

APPROUVÉ CÉ25-11-16 

9.2 Appel de projets pour le fonds à destination de l’école — approbation 

La direction intérimaire nous présente les deux projets qui lui ont été soumis par les enseignantes 

lors du conseil des enseignantes et enseignants du 1er novembre dernier. Le 1er projet consiste à 

l’achat ou le remplacement de mobilier, de matériel de jeux formateurs et éducatifs de base pour 

les classes du préscolaire. Les enseignantes ont fourni une soumission des achats à effectuer. Le 

montant total s’élève à 1172,41$ (taxes non incluses). Le 2e projet se nomme « Fleurir mon 

école ». Il consiste à la plantation d’un bulbe par chaque élève (sentiment d’appartenance) sur le 

bord de l’école (côté rue des Voltigeurs) au début décembre pour une floraison au printemps. Le 

montant maximal estimé est de 350,00 $ (taxes non incluses). 

Philippe Desmarais propose de traiter le point 10.2 maintenant, étant donné que nous sommes à 

traiter les demandes au fonds à destination spéciale. Aucune objection n’est exprimée à cette 

proposition. Ainsi, le point 10.2 devient 9.2.1 Possibilité d’un spectacle culturel.  

9.2.1 Possibilité d’un spectacle culturel  

La direction intérimaire nous présente la proposition reçue de Jeunesse musicale Canada, 

soit la tenue d’un spectacle ayant pour titre « La récréation de Mozart ». Ce spectacle 

peut être présenté en deux segments de 55 minutes pour deux clientèles, une pour les 

plus jeunes (préscolaire, 1re, 2e, et 3e année) et une pour les plus vieux (4e, 5e et 6e année) 

dans la même journée. Il ne sera malheureusement pas possible de présenter le spectacle 

avant les Fêtes. Les représentations pourraient avoir lieu le 17 ou le 18 janvier 2017 sous 

réserve de confirmation avec le fournisseur. Le coût prévu est de 1525 $ + taxes. 

Philippe Desmarais, appuyé d’Élaine Grignon, propose l’adoption des 2 appels de projets soumis 

et de la tenue de l’événement culturel en janvier pour le fonds à destination spéciale de l’école.  

ADOPTÉ CÉ26-11-16 

9.3 Activités extrascolaires session hiver 2017 — approbation 

La direction intérimaire nous informe des activités parascolaires offertes de trois fournisseurs 

différents. Il y a d’abord Récré-Action qui offre 3 activités, soit 1 — des activités de science « Dans 

tous les sens » pour les élèves de 1re à 6e année qui comprendra 8 cours, sur l’heure du dîner, de 

janvier à mars, pour un coût de 111 $ pour la session. 2— des activités de dessin « Dessins 

fantastiques » pour les élèves de 1re à 6e année qui comprendra aussi 8 cours, sur l’heure du dîner, 

de janvier à mars, pour un coût de 95 $ pour la session et 3 — des activités de sports « Trio 

sportif » pour les élèves du préscolaire à la 3e année qui comprendra 8 cours, les lundis en fin de 

journée, de janvier à mars, pour un coût de 80 $ pour la session. 

Ensuite, le fournisseur « Le piano enchanté » avec madame Guylaine Lévesque pour l’activité de 

chorale. Deux groupes seront également créés pour la session hiver. La session hiver comprendra 



 

 

 

9 cours, de janvier à mars, au coût de 63 $ pour la session. Celle pour les élèves de 1re et de 2e 

année se déroulera les mardis midis et celles des élèves de la 3e à 6e année, les jeudis midis. 

Finalement, un nouveau fournisseur s’est manifesté. Il se nomme « Nicola’s corner book » et offre 

de former des clubs de lecture pour l’apprentissage de l’anglais, un pour chaque niveau cycle. La 

session compterait 12 rencontres pour chaque club, en fin de journée, pour un coût de 135 $ qui 

inclut 8 livres remis à l’élève. L’animation serait effectuée par une employée du fournisseur qui se 

retrouve également à être parent bénévole (bibliothèque) d’une élève à notre école. 

Claire St-Jean, appuyée par Julie Anne Gagnon, propose l’approbation des activités extrascolaires 

proposées pour la session « hiver 2017 » 

APPROUVÉ CÉ27-11-16 

10. Points d’information  

10.1 Activité de financement soirée dansante — suivi 

Comme Mme Crevier, qui fait actuellement les démarches concernant ce point, est absente de la 

séance, la direction intérimaire propose de reporter ce point lors de la prochaine séance qui aura 

lieu le 13 décembre 2016. Par contre, il nous informe que la direction de l’École secondaire de 

Chambly accepte d’offrir gratuitement leur cafétéria pour la tenue de notre événement de 

campagne de financement début avril. 

 

10.2 Possibilité d’un spectacle culturel — suivi 

Ce point a été traité au point 9.2.1 tel que demandé par le président, sans objection du Conseil. 

 

11. Autres sujets 

Il n’y a pas d’autres sujets ajouté à l’ordre du jour. 

 

12. Levée de l’assemblée 

Les points à l’ordre du jour étant épuisés, Philippe Desmarais propose la levée de l’assemblée à 

20 h 40.  

APPROUVÉ CÉ28-11-16 

SIGNATURES 

 

 

Philippe Desmarais, président du conseil  Matthieu Solinas, directeur intérimaire 

 


